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В той час, як ґрунти України перебуваю ть в занедбаному і 
виснаженому стані, саме впровадження органічного виробництва  
спрямує виробників сільськогосподарської продукції на покращення 
родю чості ґрунтів. Сучасне органічне виробництво передбачає в соб і 
застосування сертифікованих технологій  виробництва 
сільськогосподарської продукції, а відповідно до  Закону України «Про 
виробництво та об іг  органічної сільськогосподарської продукції та 
сировини» забороняється застосування хім ічних добрив, тому для  
виробників органічної продукції постає питання для пошуку  
альтернативних матеріалів для покращення родю чості ґрунтів. На  
ряду з цим, в України є проблеми з утворенням відходів  птахівництва, 
яким не приділяється увага ні з боку держави, ні самими виробниками.

Тому переробка пташ иного посліду на добрива для органічного  
виробництва досить перспективна з економ ічної та екологічної 
сторони. Так як напрям органічного виробництва в Україні тільки 
починає розвиватись, то для виробництва органічних добрив на основі 
пташиного посліду відкриваються перспективи для подальш ого росту 
та розвитку.

Птахівництво в Україні ум овно можна розділити на дві 
відносно рівні частини. П ерш у -  складають виробники продукції 
птахівництва на великих комплексах, а інш у -  малі та середні 
птахофабрики. І тому вибір технології переробки пташ иного посліду  
буде залежати від розміру птахопідприємства і їхньої фактичної 
потужності.

При виборі сп особу  переробки посліду, птахопідприємствам  
варто враховувати:

4 2 2

http://vita.biz.ua/produkti/zhivina


- кількість отриманого посліду, з урахування майбутнього  
приросту;

- ф інансові можливості підприємства;
- затрати на переробку і термін окупності технології.
За даними [1] середній  добовий вихід пташ иного посліду  

складає 0,3 кг на одну голову. Тому, згідно інф ормації про загальну 
кількість вирощ ених птахів в Україні за 2017  р. держ авної служ би  
статистики, розраховано, що кількість утвореного посліду становить 
740 576 т. Свіжий посл ід можна швидко висуш увати і з 1 т. 
отримувати 3 0 0 -3 5 0  кг гранульованого, або порош коподібного  
органічного добрива з вологістю  10-20%  [2], яке не втрачає своїх  
властивостей з часом, і легко транспортується.

Так як основною  передум овою  органічного виробництва -  є 
сертифікація продукції відповідно до  встановлених стандартів, тому і 
для добрив які вносяться господарствами, н еобхідно встановити  
вимоги і сертифікацію. І це, в свою  чергу, м ож е вплинути на власників 
птахофабрик у прийнятті рішення для співпраці з виробниками  
органічної продукції. Тому вирішення дан о ї проблеми буде можливим  
використавши економічні інструменти такі як:

- залучення інвестицій, для впровадження технології переробки  
пташиного посл іду на органічні добрива;

- зменш ення кредитних ставок для підприємств, які зацікавлені 
в виробництві сертифікованих органічних добрив;

- звільнення птахопідприємств в ід сплати екологічного  
податку.

П ідводячи підсумки, можна зробити висновок, що, 
впровадження технології переробки відходів  птахівництва на  
органічні добрива дозволить вирішити ряд важливих проблем:

- утилізації відходів  на птахофабриках;
- поліпш ення екологічного стану на територіях поряд з 

підприємствами, і  по всій  країні в цілому;
- поліпш ення стану ґрунтів, використовуючи екологічно чисті 

органічні добрива.
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Ключовим завданням агропромислового комплексу України  
залишається збільш ення виробництва високоякісного зерна. Наразі 
потенціал ц ієї важливої вітчизняної галузі реалізується недостатньо, 
відтак для її  розвитку н еобхідно задіяти всі невикористанні резерви, 
наявні як в аграрній науці, так і в сільськогосподарському  
виробництві.

П роблема забезпечення і підвищ ення конкурентоспроможності 
зернового господарства є однією  з ключових у  національній аграрній  
економіці [1]. Однак, нині перед сільськогосподарськими виробниками  
гостро стоїть проблема захисту культур від ш кідливих організмів з 
одного боку та навколишнього природного середовищ а від  
забруднення пестицидами -  з іншого.

О днією  з найбільш пош ирених та шкідливих хвороб  
сільськогосподарських культур є кореневі гнилі. В они  зустрічаються  
майже в усіх  районах світу, починаючи від А встралії до  п івн ічн о-  
західних районів Канади [2, 3]. Д о загальних симптомів хвороби  
відносяться ураження кореневої системи, вузла кущ іння (основи  
стебла), піхви ниж ніх листків, які проявляються у  вигляді побуріння, 
некротизації, появи штрихів та плям тощ о [4].

Ш кідливість кореневих гнилей у  р ізн і фази росту рослин  
проявляється п о-р ізн ом у. У  фазу сходів  сильне ураження призводить  
до загибелі паростків і м олодих рослин, а ті, що виживають в 
подальш ому гірше кущаться і відстають у  рості. Зараження на ранніх  
етапах онтогенезу патогенами відбувається за рахунок інфікованого 
насіння. П ід  час вегетації ураж ені рослини формують слабку, щ уплу  
волоть, а ураж ені біля основи стебла можуть надломлюватися, 
призводячи до вилягання, щ о завдає значних втрат урож аю  [5].
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